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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SES-

SÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO DA SÉTIMA LEGISLATU-

RA, REALIZADA ÀS DEZESSETE 

HORAS E TRINTA MINUTOS DO 

DIA NOVE DE JULHO DE DOIS MIL 

E DEZOITO. PRESIDÊNCIA DO VE-

READOR ADRIANO TAMANINI......... 
 

 

Aos nove dias do mês de julho do ano de dois 

mil e dezoito, às dezessete horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara Ordinariamente. 

Dando início aos trabalhos solicitou ao Secretário que verificasse a presença dos Senho-

res Vereadores. Havendo número legal, em nome de Deus, o Presidente Adriano Tama-

nini abriu os trabalhos da Décima Primeira Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezoi-

to e em seguida convidou o Vereador Luiz Carlos Barbieri para ler um versículo da Bí-

blia. A Sessão prosseguiu com a discussão e votação da Ata da Nona Sessão Ordinária 

do Segundo Período da Sétima Legislatura, realizada no dia onze de junho de dois mil e 

dezoito, e da Ata da Décima Sessão Ordinária do Segundo Período da Sétima Legislatu-

ra, realizada no dia vinte e cinco de junho de dois mil e dezoito, que foram aprovadas 

por unanimidade. Em seguida, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura 

do Expediente...................................................................................................................... 

 

................................................................ EXPEDIENTE.................................................... 

Projeto de Resolução n°, de 005 de 21 de junho de 2018, de autoria da Mesa Diretora, 

“Alterando dispositivos da Resolução n° 133 de 11 de junho de 2018”. “Às Comissões 

Permanentes”........................................................................................................................ 

Requerimento de Urgência nº 008/2018, de autoria da Edilidade desta Casa de Leis re-

querendo tramitação abreviada do Projeto de Lei n° 012, de 04 de julho de 2018, de 

autoria do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe sobre a Criação de Credito Adicio-

nal Especial e dá outras providências”. „Aprovado por unanimidade‟................................ 

Requerimento de Urgência nº 009/2018, de autoria da Edilidade desta Casa de Leis re-

querendo tramitação abreviada do Projeto de Lei n° 013, de 04 de julho de 2018, de 

autoria do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe sobre a Criação de Credito Adicio-

nal Especial e dá outras providências”. „Aprovado por unanimidade‟................................ 

Requerimento de Urgência nº 010/2018, de autoria da Edilidade desta Casa de Leis re-

querendo tramitação abreviada do Projeto de Lei n° 014, de 04 de julho de 2018, de 

autoria do Poder Executivo Municipal, que “Altera redação e acrescenta dispositivo à 

Lei n° 684, de 16 de março de 2012 que dispõe sobre o parcelamento do solo do Muni-

cípio de São Domingos do Norte e dá outras providências”. „Aprovado por unanimida-

de‟........................................................................................................................................ 
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Indicação nº 077, de 07 de julho de 2018, de autoria do Vereador Israel Stauffer Scher-

rer, “Solicitando que seja providenciada a identificação de todos os veículos do Poder 

Executivo Municipal, com adesivos afixados nas laterais e na parte traseira dos mesmos, 

em condições de perfeita visibilidade”. “Encaminha-se”..................................................... 

Indicação nº 078, de 03 de julho de 2018, de autoria do Vereador Israel Stauffer Scher-

rer, “Indicando a necessidade de providenciar a reforma da Unidade de Saúde „US Agos-

tinho Rubim‟ localizada no Córrego São Francisquinho, neste Município”. “Encaminha-

se”........................................................................................................................................ 

OF/N° 0111/2018 - GB, de 05 de julho de 2018, do Prefeito Municipal de São Domin-

gos do Norte, encaminhando projetos de Leis e Mensagens “Ciente”................................ 

OFICIO N° 10/2018, de 29 de junho de 2018, do Secretário Municipal de Saúde, solici-

tando o empréstimo do Plenário Roque Dalmaso para reunião do processo de Planifica-

ção de atenção à Saúde, na data de 09/07/2018 às 19 horas. “Ciente”................................ 

Convite do Prefeito Municipal Pedro Amarildo Dalmonte e do Secretário Municipal de 

Saúde, para participarem do momento de discussão sobre o processo de Planificação de 

atenção à Saúde, no dia 09/07/2018 às 19 horas na Câmara Municipal de Vereadores de 

São Domingos do Norte. “Ciente”...................................................................................... 

Convite da Paróquia São Domingos Diocese de Colatina, tem a honra de convidar Vos-

sa Excelência para participar do 8° dia da Novena em preparação da Festa do Padroeiro 

São Domingos 04/08 sábado, dedicação: Pela 27 CEB‟s que compõem a Paróquia São 

Domingos e  dia 08/08 quarta-feira, dedicação: Pelo Poderes Executivos, Legislativos e 

Judiciários Municipais. “Ciente”......................................................................................... 

 

...............................................................TRIBUNA LIVRE.............................................. 

JOSÉ ISIDORO RODRIGUES: Quero iniciar a minha fala cumprimentando o Presi-

dente, a Mesa Diretora, demais Vereadores, cumprimento também a Assistência, o Po-

der Executivo, o Secretário de Saúde, Antônio Ângelo Moschen, a Diretora do Sindica-

to dos Trabalhadores Rurais Jeane, aproveito para parabeniza-la pelo trabalho que vem 

prestando em defesa da nossa categoria que é a agricultura familiar. Irei me apresentar a 

esta Casa de Leis, me chamo José Isidoro Rodrigues, sou agricultor familiar, residente 

do Município de Colatina, mais precisamente no Distrito do Frechiani, na qual venho 

acompanhando com muita preocupação o desenrolar de uma pauta trazida pelo Governo 

Federal e também pelo Governo do Estadual que esta relacionado à água. No Estado do 

Espírito Santo, a água é tratada como elemento de interesse público e dotada de valor 

econômico e vem tratada na Lei nº 10.179 e quero trazer para esta Casa a preocupação 

conforme este elemento tem sido debatido e tratado nos espaços a nível mundial, a nível 

de Brasil, e não é diferente aqui no nosso Estado e que tem efeito aqui no Município de 

São Domingos do Norte. O motivo da nossa vinda aqui foi o convite do Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais de Colatina que tem extensão de base em São Domingos do Nor-

te, para trazer um pouco desta pauta para os Vereadores. A água vem sendo tratada co-

mo um elemento de valores econômico e o Estado vêm trazendo isto, para seja debatido 

em comitês de bacias, o Município de São Domingos do Norte faz parte de uma destas 

bacias que e denominada de Bacias Pontões e Lagoas do Doce, e no Município de São 
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Domingos do Norte temos três pessoas que fazem parte deste Comitê. Gostaríamos que 

os Vereadores se atentassem porque é neste Comitê que irão fazer a politica de gestão, e 

dentro deste comitê que irão traçar ou já foi traçado talvez até sem conhecimento desta 

Casa o plano de bacia que irá reger toda a politica que irá tratar a água neste Município 

e nos Municípios que fazem parte destas Bacias Pontões e Lagoas do Doce, e este comi-

tê de Bacia que tem poder de fazer os instrumentos de Gestão, um deles é o que já disse: 

que é o Plano de Bacia, (e os outros instrumentos de gestão uma deles e o que mais nos 

preocupa e o que pode tratar cobrado pelo uso da água), este Comitê tem todo o poder 

de aprovar ou não a cobrança pelo uso da água, pois e garantido a ele pela Lei nº 

10.179, o que precisa ser tratado e acompanhado é que se realmente as pessoas que es-

tão sendo representadas e que representam o Município de São Domingos do Norte den-

tro do Comitê estão de acordo com a vontade da população de São Domingos do Norte 

ou se é da vontade própria ou de quem eles estão representando. Chamar um pouco a 

atenção para isto, pois, depois que esta cobrança for aprovada certamente ficará mais 

difícil de reverter, para que esta cobrança seja aprovada é bom lembrar que Comitê terá 

que obrigatoriamente realizar três Audiências Públicas, que podem ser realizadas no 

próprio Município de São Domingos do Norte ou em qualquer outro que ele represente 

e que tenha base dentro destas bacias hidrográficas chamadas de Pontões e Lagoas do 

Doce. Para nós da agricultura familiar é muito preocupante, pois parece que estão que-

rendo colocar mais uma conta para a agricultura pagar, não só a agricultura, a partir do 

momento que aprovar a cobrança pelo uso da água, diferente do que os Comitês estão 

falando, a cobrança, também virá para as cidades, nos debates dizem que a cobrança não 

virá para a agricultura e se caso fosse seria um valor simbólico, mas, que também tería-

mos a prioridade de cobrar das indústrias e das empresas de saneamento, pergunto aos 

Senhores Vereadores aqui presentes: vocês acreditam que se uma empresa de sanea-

mento começar a pagar pela água ela vai absorver este custo ou irá repassar para conta 

dos cidadãos de São Domingos do Norte? Certamente a conta será passada para a socie-

dade, infelizmente para nós da agricultura esta discussão de que o valor seria muito bai-

xo, já desconfiávamos que isso não fosse verdade, e agora temos certeza, pois o Comitê 

do Doce começou cobrando da agricultura, 40 (quarenta) vezes menos que a empresa de 

saneamento, hoje já estão discutindo para aumentar este valor, e esta conta a agricultura 

não irá pagar, já temos muitas contas para pagar, já sofremos demais e não dá para a 

agricultura ficar com esta conta. Na verdade a agricultura está precisando é receber pelo 

trabalho que faz ao meio ambiente, e não pagar, apesar de ter sido pela força da Lei, 

mas toda a agricultura, Moschen, precisou dispor 20% da sua propriedade para fazer a 

reserva legal, e a propriedade de qualquer agricultor não lhe foi dada de graça, e o Go-

verno obriga a agricultura a tirar 20% para fazer esta reserva legal para preservar o meio 

ambiente, e quando nós, da agricultura, fazemos esta reserva legal e preservamos o meio 

ambiente, não preservamos só para nós e sim para toda sociedade, então se a agricultura 

neste processo ela precisa se entendida? Ela tem que ser entendida como alguém que 

tem crédito, não como ninguém que tem divida para pagar para o Governo, então nos 

cobramos muito do Governo, pois na verdade o Governo precisa assumir suas obriga-

ções, não querer repassar o problema para a sociedade. Todos aqui ou boa parte dos que 

estão presente, acredito que se lembram que no passado o Governo tratou a água como 

um problema e criou os programas de PROJARVA para fazer o Estado produzir mais e 

fazendo valetas  jogando a água de morro abaixo, agora o Governo quer fazer a retenção 
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colocando a conta  nas costas da sociedade. O Governo precisa assumir sua responsabi-

lidade, e temos que ter cuidado, pois se os Comitês de Bacias Hidrográficas e as pessoas 

que fazem parte dos Comitês, não estão sendo utilizadas e usada para fazer ser aprovada 

esta politica e depois que ela passar muita outras coisas poderão passar após disto, e nós 

da agricultura mais uma vez estamos vendo isto preocupados. Queremos registrar isso 

aqui hoje, porque para nós da agricultura a cobrança pelo uso da água implica em tirar 

mais um pouco daquilo que irá para nossas tuias e armazéns, porque a agricultura não 

tem uma politica que garante para ela um preço justo daquilo que produz, a nossa agri-

cultura não tem uma politica publica que se eu gastar trezentos reais para produzir uma 

saca de café irei vender acima de trezentos reais para garantir meu custo de produção e 

ter lucro em cima daquilo que produzir, às vezes a agricultura é obrigada a vender o 

produto dela abaixo do preço de custo, como ela irá sobreviver a água como insumo 

para a produção e ter que pagar por isso. Se isto acontecer mais uma vez teremos esva-

ziamento da produção no campo, a pouco mais de vinte anos tínhamos 80% da popula-

ção morando no meio rural e vinte por cento morando na cidade, hoje temos 15% da 

população morando no meio rural e 85% morando na cidade. Aparteando o Vereador 

Adriano Tamanini disse: José Isidoro, já saiu algum valor real a ser cobrado com rela-

ção à água? Continuando o Senhor José Isidoro Rodrigues disse: ainda não temos valor 

real, porque esta politica está aprovada em só dois Comitês do Estado, que são o Comitê 

do Guandu, que aprovou em dois mil e onze, mas naquela época tinha que fazer uma 

Audiência Pulica, só para se ter uma ideia, o Comitê de Baixo Guandu começa em  Bai-

xo Guandu passa por Laranja da Terra desagua em Baixo Guandu e tem duas nascentes 

que sai no Município de Colatina, por isso que o Município de Colatina faz parte do 

Guandu  por causa desta duas nascentes, mas 95% da Bacia do Guandu esta dentro deste 

outros Municípios  e a Audiência Publica foi feita em Colatina, onde poderia ter menos 

pessoas participando isso para vocês terem noção de como e tratada esta politica, o ou-

tro Comitê que aprovou foi o Jucu, no Estado do Espírito Santo e preciso criar vários 

mecanismos inclusive colocar na LDO – Lei de Diretrizes Orçamentaria para fazer esta 

cobrança, no final de abril tivemos uma surpresa quando o Governo mandou para LDO 

que o BANDES poderia fazer a operacionalização oriundo do dinheiro pela utilização 

da água, o movimento sindical descobriu cobrou do Governo e mobilizou a sociedade, 

com isso o Governo recuou e tirou isto da LDO, mas ainda esta garantido que a cobran-

ça é um instrumento de gestão da Lei nº 10.179. Gostaríamos de agradecer o espaço que 

esta Casa de Lei e pudesse juntamente conosco se manifestar a preocupação com este 

tema aqui falado e convidar os representantes que fazem parte do Comitê de Bacia e 

cobrar dele qual seu posicionamento, se a favor ou contra, na nossa percepção esta é 

uma politica que tem que ser tratada com muita cautela e mais cuidado, pois cobrar pelo 

uso da água não é garantia de água para ninguém, o que precisamos garantir é a preser-

vação do meio ambiente para que possamos ter água para todos, agradecemos a oportu-

nidade que nos deram em falar............................................................... 

ANTONIO ANGELO MOSCHEN – Cumprimento o Presidente da Casa, Vereador 

Adriano Tamanini, os demais Vereadores, a Diretora Valquíria, cumprimentar o Senhor 

José Isidoro, da Confederação dos Trabalhadores Rurais, por colocar esta questão im-

portante sobre a água, Jeane, público aqui presente, os funcionários desta Casa. Primei-

ramente agradeço a Deus por este momento e depois a esta Casa, não irei me cansar de 



   
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS DO NORTE 

Rua Theresa Fiorentini, 133 - Centro - São Domingos do Norte – ES  CEP 29745-000 
Telefone (027) 3742 1128  Fax 3742 1324  CNPJ 36.350.320/0001-19 

www.camarasdn.es.gov.br  admin@camarasdn.es.gov.br 
 

 
5 

 

agradecer esta Câmara Municipal, já disse aqui na Tribuna e acredito que sou o único 

Secretário que tem o apoio forte desta Casa, a Vereadora Larissa sabe que no Município 

de São Gabriel da Palha mais atrapalha do que ajuda, mas, graças a Deus tenho uma 

parceria muito boa, a prova disto é que depois que foi implantado do CIM Noroeste, 

São Domingos nunca teve tanto dinheiro aplicado no CIM Noroeste como nestes últi-

mos dois, três meses. Vereadora Larissa, enquanto o Município de Águia Branca licitou 

cento e cinquenta mil em medicamentos, licitamos um milhão e trezentos mil reais, não 

vou citar o Município de São Gabriel da Palha, senão a Vereadora Larissa irá achar ruim 

comigo. Sobre o mutirão de sábado, quero dizer que foi um sucesso a finalidade foi para 

ajudar a servidora Penha da Secretaria de Obras, onde a mesma disse que iria mandar 

pessoas para ajudar, mas não apareceu ninguém, a Vereadora que é da região dela tam-

bém não compareceu nem para pegar um caroço de café, sabia sim porque foi avisado 

na igreja de lá, é assim mesmo ela deixou a comunidade dela lá e veio para a Paróquia.  

Agradecer tudo que vocês Vereadores fazem por nós, a Secretaria de Saúde é a que mais 

utiliza esta Casa, hoje mesmo tivemos uma capacitação aqui, onde a filha do Vereador 

Adriano veio nos ajudar na palestra sobre o tabagismo, usamos esta Casa permanente-

mente com palestras para gestantes, entre outras, não temos espaço adequado em São 

Domingos do Norte, mas graças a Deus temos esta Câmara de Vereadores, teve um dia 

que trouxemos um velório e quando o Presidente Adriano soube já estava no terraço, 

enfim uma parceria muito boa. Quero falar um pouco agora da Secretaria, estou com um 

problema serio e gostaria que os Vereadores me ajudassem em algumas coisas, a Fisio-

terapeuta do Córrego Dumer pediu demissão por causa do problema de saúde da mãe, 

por isso peço ajuda dos Vereadores, pois preciso resolver com certa urgência, a Jeane 

que esta e é do Conselho, não os comuniquei, mas já chamei a Isamara, sei que muitos 

vão questionar, outros vão criticar, pois vão dizer que ela é da oposição, entre outras 

coisas, mas não estou me preocupando com isso, hoje preciso é resolver a única fila que 

tenho no Posto de Saúde que é a da fisioterapia, no Córrego Dumer nem fila tenho, mas 

quando coloca três profissionais bons a demanda aparece, estou com cinquenta e dois 

nomes na fila de espera, por isso eu mesmo decidi sem reunir o Conselho em pedir a 

Isamara para estar credenciando a Clinica dela no CIM Noroeste para podermos mandar 

um pouco da nossa demanda para sua Clínica, vamos pagar com o dinheiro do CIM 

Noroeste aproveitando este Crédito Suplementar que estão votando, fico muito feliz que 

os Senhores estão pedindo com certa urgência, pois nem tinha pedido, porque quem 

tinha que ter feito isso era a Procuradora, isso irá contribuir ainda mais para agilizar 

para que dentro de quinze, vinte dias começar a funcionar, não posso deixar aquela fila 

sem fisioterapia, e outra coisa irei ter o controle, assim a Vereadora Larissa, poderá 

chegar lá e me pedir, pois tenho todos os médico, a Vereadora sabe disso, dos vinte pa-

cientes que passa pela Unidade de Saúde tenho condições de atender dez, os outros pa-

garei com recurso do CIM Noroeste. Da mesma forma faço com medicamento: se o 

paciente tem uma condição um pouco melhor e o medicamento é de alto custo um mês 

ele ganha e no outro ele compra. Hoje lá na Secretaria não estou tendo o controle disto, 

a partir do momento que estiver sendo feito pelo CIM Noroeste, estarei fazendo o con-

trole, lá na Clinica dela tem espaço para três profissionais, já fui notificado pelo Minis-

tério Público e  Ministério da Saúde que o local onde estamos fazendo as nossas fisiote-

rapias não é adequado, então vou evitar tomar uma multa e de ser notificado, pois, se for 

notificado não terei tempo para se adequar, então temos que nos prevenir, mais uma vez 
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peço que os Senhores Vereadores contribuam e vejam onde tem mais Clinicas, hoje 

mesmo já me ligaram de uma Clinica e ficaram de vir conversar. Dizer também que fui 

notificado em relação aos medicamentos, não poderá mais entregar medicamentos no 

São José do Honorato, Córrego Morobá, Córrego da Divisa e São Francisquinho, é uma 

medida dura, mais corremos o risco de ser multados, a maioria dos Municípios entre-

gam em um só lugar, e estamos entregando aqui no Centro, Bairro Niterói e vamos ten-

tar entregar no Córrego da Divisa também, infelizmente o Ministério da Saúde e Minis-

tério Público não aceitam algumas coisas, tem gente que  acham que tem que pegar a 

caneta na mão deles e eles administrarem, fico sentido com certo tipo de acontecimen-

tos, tenho vontade de montar uma estrutura um pouco maior no Córrego Dumer, por ser 

uma região mais sofrida, mas vamos  discutindo uma forma para que possamos ameni-

zar o sofrimento daquele povo, para que algumas vezes não tenham que se deslocarem 

do Córrego Dumer, em alguns casos até buscar as pessoas em casa, não sei, mas temos 

que estudar algumas medidas a ser tomadas. Infelizmente fomos notificados, iremos 

fazer algumas mudanças, hoje tive uma reunião com os três médicos dos PSF‟s conse-

guimos ter algum avanço em nossas conversas e faço um apelo aos Senhores, desde o 

dia dez de janeiro estou com alguns processos da Secretaria enganchada na Prefeitura 

para ser resolvido, ate achava que tinha algum querendo me prejudicar lá na secretária, 

mas hoje vejo e um pouco de falta de agilidade, falta de pulso mesmo para as coisas 

fluírem, fiz um pedido para a regularização dos Agentes de Saúde desde o dia dez de 

janeiro e até agora não foi resolvido, entre outras coisas, tem coisa que só uma assinatu-

ra resolve o problema em dois minutos, acredito que o Vereador Luiz como líder pode-

ria nos ajudar. Outro problema que temos são as câmeras de vídeo monitoramento, já 

passaram quarenta dias que as mesmas estão encima da mesa aguardando a instalação, 

aparece um funcionário a cada semana dizendo que irá fazer na próxima semana e nada, 

saúde não espera e olha que temos dinheiro. Vamos trocar o ginecologista, já mandei o 

Dr. Wellington embora pois todos achavam que ele era ginecologista e não era, estou 

pensando em trazer um excelente ginecologista não sei se alguém conhece o  Dr. Hélio 

Peroni de Vila Velha, o mesmo realiza plantão em Barra de São Francisco e Ecoporanga 

e já aproveitava o trajeto, é um grande profissional, a funcionária da Secretaria de Assis-

tência Social fez o parto com ele e já ficou sabendo que iria traze-lo, um grande profis-

sional o Dr. Hélio Peroni. Após a Sessão, vamos discutir a planificação e falamos mais 

o tempo aqui é curto. Estamos discutindo no CIM Noroeste sobre o transporte para Vi-

toria, não dá este monte de ônibus indo para Vitória, estou pensando em pegar São Ga-

briel da Palha, Águia Branca, Barra de São Francisco e São Domingos do Norte e colo-

ca só dois ônibus  para Vitória ao invés de três, quatro ônibus, a licitação será no dia 

dezessete, estava pensando em comprar até três ônibus, mas agora  estou pensando em 

nem comprar e sim terceirizar assim vamos pagar por pessoa, pagando por pessoa ire-

mos parar com este monte de caroneiro, quando  quebra ônibus temos que fretar outro e 

terceirizando a empresa é responsável para fazer este transporte, estou discutindo e o 

CIM Noroeste também esta em discursão para que possamos realizar a licitação através 

dele. Mais tarde vamos discutir a planificação, Vereadora Larissa a planificação em São 

Domingos do Norte não é brincadeira se a Senhora morasse aqui no Assentamento e 

sofresse um infarto não iria para Pancas nunca, nunca é uma situação muito difícil va-

mos tentar fazer esta planificação. Era isso que gostaria de colocar, agradecer a todos 

colegas, todos os presente e dizer que estamos a disposição de todos lá na Secretaria. 
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Estou pensando em outras modificações também mas vamos primeiro discutir no Con-

selho, inclusive estamos pensando em ver um Projeto de Fundo Perdido do Banco do 

Brasil. Só mais uma colocação que gostaria de fazer que vem sendo uma preocupação 

muito grande que é grande quantidade de acidentes que vem acontecendo, Vereadora 

Larissa, acho que teremos que fazer alguma coisa, só semana passada entre sexta, sába-

do e domingo foram oito acidentes e neste foram quatro, seis com o que aconteceu ago-

ra a tarde perto da minha residência, uma carreta que tombou, o motorista se machucou 

em pouco, estive no cemitério fazendo uma visita aos meus entes e dei uma passada no 

Posto de Saúde para ver e tinha um rapaz do Município de São Gabriel da Palha, da 

Vila Comboni, que tinha quebrado o tornozelo, é muito acidente de trânsito mesmo, 

temos que fazer algo, a maioria é sob o efeito de álcool e drogas, com motos esta sendo 

algo violento, se não tivéssemos comprado estas ambulâncias não sei o que seria, pois 

não estamos dando conta, isso é uma discussão que teremos que nos aprofundar. Meu 

muito obrigado a todos........................................................................................................       

..................................................................ORADORES .................................................... 

LUIZ CARLOS BARBIERI (PSB): Boa noite Senhor Presidente, demais colegas Ve-

readores, funcionários desta Casa, assistência presente, boa noite a todos. Aproveitando 

a fala do nosso querido amigo Diretor da Fetades, Jeane que esta aqui hoje representante 

Estadual e Municipal dos nossos Agricultores Familiares, neste mês temos o dia dos 

Agricultores Familiares, no dia vinte e cinco e o Dia Internacional dos Agricultores Fa-

miliares, e no dia vinte e oito o Dia Nacional dos Agricultores Familiares, deixo aqui os 

parabéns a todos nós, pois o pão do dia-a-dia do povo da cidade vem do agricultor, dos 

Agricultores Familiares. Aproveitando a questão Agricultores Familiares, o Senhor José 

Isidoro, colocou a questão da água que é muito importante e que na maioria das vezes 

nossos agricultores tem muita dificuldade, ano passo questionei aqui o valor cobrado 

pela Prefeitura de horas máquinas, não sou contra a cobrança, como disse naquele mo-

mento, disse que o programa tinha sido mal feito em alguns tópicos, deveria ter algum 

tipo de recompensa para o agricultor que fosse fazer uma represa, um reservatório de 

água, hoje por ter passado três, quatro anos de seca o agricultor não tem recurso para 

estar investindo, hoje ele não tem condições de fazer um financiamento para fazer uma 

represa em sua propriedade porque já tem um financiamento que não conseguiu quitar 

devido a seca, a falta de água, que acabou com sua produção parcial ou em alguns casos 

total. O Município nesta parte, falei aqui na época o Moschen estava presente, fui o úni-

co Vereador a questionar o valor, não é que é caro, mas para nossa agricultura você de-

veria começar pelo pequeno e automaticamente de acordo com o crescimento do produ-

tor você também poderia esta crescendo ano a ano que ele iria esta entendendo, isso é 

muito desgastante para o agricultor. Temos também em relação à água, já debati em 

Assembleia algumas vezes quando tive oportunidade de discursar no mandato passado, 

porque os Deputados e o próprio Governo cobra da Cesan, que é uma estatal, que ganha 

dinheiro hoje e quantos bilhões esta sendo investido em uma empresa que praticamente 

não e publica, ela pega o dinheiro da sociedade e onde esta sendo investido? Porque no 

contrato dela diz que deveria fazer um reservatório próprio de água, pois o Governo 

hoje tem que construir e nós, a população, temos que pagar a conta para a construção 

destes reservatórios, temos exemplos claros, fui o único Vereador aqui que se manifes-

tou nesta Tribuna para a construção de uma barragem em São Domingos, Deputados 
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que aqui estiveram para vender politicamente a nossa represa que seria da sociedade de 

São Domingos, foi trocada para a da Cooabriel, a Constituição Federal diz: primeiro o 

ser humano, depois os animais e depois as plantas, o nosso Governo em São Domingos 

foi lá e fez o que? Primeiro as plantas, para depois a sociedade de São Domingos vai 

ficar como? Vai ficar chupando dedo, pois este Governador que esta aí não investiu o 

recurso aonde era para ter sido investido, isso nos entristece muito, porque a sociedade 

esta aí e não sabe quem foi que levou este recurso para ser injetado na Cooabriel, não 

que não seja importante esta represa na Cooabriel é sim, porque lá a agricultura também 

depende das sementes, das mudas que serão produzidas, mas primeiramente é o ser hu-

mano, todos sabem o que São Domingos passou e senão fosse uma empresa de um ex-

prefeito que tinha um reservatório enorme de água, São Domingos não tinha água para 

tomar, a sociedade teria ficado sem água até para beber, literalmente sem água, o que 

ocorreu foi um descaso muito grande com São Domingos do Norte, infelizmente uma 

andorinha só não faz verão, foi esta andorinha sozinho batendo aqui nesta Casa, debati o 

Projeto, pedi vista do Projeto na época, me pediram porque se não daria para construir, 

como foi feito um evento politico na Cooabriel a liberação na Assembleia Geral da Co-

oabriel, liberação de recursos, senão me falha a memoria foi cerca de dois ou três mi-

lhões de reais na construção da barragem. O Antônio Ângelo Moschen entrou na ques-

tão do Ministério Publico, mas infelizmente hoje ele não faz, ele vai onde está funcio-

nando querendo que pare, pare de atender o cidadão, que for na sala de fisioterapia irá 

dizer: Nossa esta excelente o local, tem algumas normas a seguirem, sim, mas tem que 

chegar e notificar, dar prazo, e agora porque o próprio Governo não coloca os recursos 

dos nossos impostos para ajudar os Municípios para poder fazer estas solicitações. En-

tão porque o Ministério Publico, o próprio Estado não fazem o dever de casa deles, ve-

mos atos de gestões que dar para rir, infelizmente, represas mal construída que o Gover-

no está pagando milhões de reais nelas, os Diretores dos Sindicatos estão aqui, na época 

passei via WhatsApp para todos, uma represa de Lajinha, duas de São Roque do Canaã, 

que não aguentaram a primeira chuva, um milhão de reais que se foi, e nosso dinheiro 

desceu pelo ralo, pelo rio Santa Maria ou outros rios, assim cito outro exemplo aqui 

pertinho Luiz está aqui que é Governador Lindenberg, aquele asfalto que foi iniciado na 

Gestão passada, treze quilômetros e setecentos metros, do Córrego Moacir ao Morello, 

onde foi licitado uma obra por treze milhões de reais, foram concluído doze quilômetros 

por onze milhões reais, e quando chegou na Barra de Novo Brasil a obra foi paralisada, 

ficou parada até este ano, foi feita uma nova licitação onde estão fazendo o calçamento 

de um quilometro e setecentos metros, sabem quanto está custando este calçamento? 

Dez milhões de reais, mais caro que os onze quilômetros que já tinham sido feitos e se 

tivessem assinado e dado continuidade ao contrato, esta obra teria ficado por um milhão 

e setecentos mil reais, são oito milhões e setecentos mil reais, jogados fora por conta de 

politicagem, só porque era um outro Governador e o atual não deu continuidade, assim 

como várias obras que temos paradas e abandonadas, infelizmente nosso dinheiro indo 

pelo ralo. Citei aqui muito bonito se vocês olharem na televisão são vinte milhões reais, 

vinte bilhões reais gastos com publicidade do Governo, eles mostram uma saúde cem 

por cento e na última Sessão falei, que tinha ido ao sepultamento de um amigo por falta 

de atendimento médico em Vitoria, passou mal na sexta e só conseguiu um leito devido 

uma liminar de um Desembargador para internar na segunda–feira, só que já era tarde, o 

que era para ser saúde, veio a morte infelizmente foi o que aconteceu e várias outras 
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questões que se for citar aqui iremos ficar a noite toda e não vai acabar. Secretário, An-

tônio Ângelo Moschen, em relação aos acidentes que o Senhor mencionou temos aqui 

vários velórios, fiz uma indicação na Sessão passada, pois temos um espaço muito bom 

onde funcionava o Grupo dos Alcoólicos Anônimos, lá já existe uma mini cozinha que 

se precisar para fazer um café, têm dois banheiros que precisam de pequenos retoques, 

está fácil para o Poder Público montar a nossa tão sonhada Casa Mortuária, para não 

ficar um desleixo com a sociedade, pois muitas das vezes aqui, sai um velório e entra 

uma festa, sai uma festa entra um velório, fica muito difícil esta questão. Quero aprovei-

tar também que o Senhor José Isidoro colocou a questão da água, eles querem cobrar 

baratinho só que no momento que começam a cobrar, infelizmente, o povo se acostuma, 

faz igual ao preço da gasolina quando pensa que vai faltar vai lá e abastece porque vai 

faltar gasolina, mas ninguém pensa em parar o carro, fazer igual fizeram na Alemanha 

senão me engano, o Governo deu um reajuste muito alto, a população aonde estava de-

ligaram os carros e fecharam o trafego de todas as ruas, mas infelizmente aqui onde era 

para a sociedade apoiar e dar esta contribuição juntamente com os caminhoneiros não a 

fazem, pois se formos olhar é encima do óleo diesel que se carrega o Brasil, porque todo 

tipo de produção é o óleo diesel que é responsável por isso que fica esta dificuldade. 

Quero também dizer a vocês que neste sábado estivemos em algumas Associações jun-

tamente com o nosso Deputado Federal Paulo Folleto, o qual é campeão em emendas 

para São Domingos do Norte nestes quatros anos, foi o único Deputado que descarregou 

dinheiro não só na Agricultura em São Domingos do Norte, mas também na Saúde e em 

outras Secretarias, nestes últimos quatro anos o valor deve chegar a uns dois milhões de 

reais, fizemos a entrega de equipamentos no Córrego Dumer, na Associação do Cristal 

recebendo equipamentos, Rancho Fundo, Santa Helena, São Francisquinho, praticamen-

te quase todas as Associações recebendo equipamentos. Aproveitando que o Diretor do 

CRAS está presente quero dizer que estou preparando uma Indicação e se for o caso já 

estamos conversando com Conselho do Fia – Fundo para Criança e do Adolescente, 

estávamos olhando e envolve até a Comunidade Adventista, Vereadora Larissa, hoje 

temos uma grande quantidade de crianças e está faltando incentivos para as mesmas, 

temos o Edson do Córrego São Bendito que está aqui, não temos o ensinamento para 

dar continuidade por exemplo a Banda de Congo, a Folia de Reis no Córrego Santa He-

lena, ao Grupo dos Desbravadores, uma serie de equipamentos, por exemplo lá no Boa 

Esperança estávamos dialogando e eles tem alguns instrumentos, os pais se disponibili-

zaram a comprar estes instrumentos para que seus filhos estivessem participando, lá é 

uma Comunidade Central pois atende mais três Comunidades, e com esses dados fize-

mos uma  conversa com o Conselho do Fia, conversamos com o Maestro, o Professor de 

Música para poder estar incentivando isto, temos também o Erlon que era o Presidente 

do Greminho quando funcionava, sentamos estes dias para unirmos força para a escoli-

nha voltar a funcionar, é onde conseguiríamos tirar as crianças da rua, aquele menino 

que não tem uma ocupação após a aula, isto teria que funcionar, Senhor Presidente, na 

época fui Presidente, a Prefeitura entrou em parceria e enquanto estive Presidente desta 

Casa, período de dois anos, a mesma esteve funcionando, e partir dai caiu-se por terra e 

até hoje não voltou, então Senhor Presidente, isso é importante, pois a mente vazia, os 

Senhores sabem de bem o que é, hoje, a nossa sociedade esta enfrentando casos de cri-

anças entrando nas drogas, no tráfico, em roubos, em tudo que é questão de escolha, 
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então se tem uma escolha para estar ocupando essas crianças, vocês irão tirar muitas 

famílias e adolescentes das ruas. Do mais, boa noite a todos e muito obrigado................. 

 

............................................... LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS...................................... 

CLEBER TADEU FERREIRA MORONARI (PDT): Boa noite Senhor Presidente, 

demais colegas Vereadores, funcionários desta Casa, amigos, meu amigo, Diretor Ed-

son, todos os Secretários, funcionários da Secretaria de Saúde, Assistente Social, enfim 

todos aqui presentes. Serei bem suscito em minhas palavras, Excelentíssimo Senhor 

Prefeito que acaba de chegar boa noite, quando o Secretário, Antônio Ângelo Moschen 

falou em dinheiro, não sei se o Senhor reparou, mas o Deputado Federal Sergio Vidigal 

nosso amigo do PDT, Vereador Luiz, também desembarcou aqui cerca de duzentos e 

cinquenta mil reais da vez passada, e agora já esta mandando para nós, lá e conta cento 

e sessenta e oito mil e quinhentos reais, para aquisição de equipamentos hospitalares do 

Fundo Municipal de São Domingos do Norte, de acordo com a ordem bancaria nº 

21.18OB827949 conforme aquisição anexa, então temos mais este recurso, Secretário, 

para que possamos estar contribuindo com a Saúde. Secretário, nos preocupa e  por isso 

o motivo da minha fala a questão dos medicamentos, onde o Senhor citou a questão do 

Ministério Publico, se eles tivessem parecem que eles tem o poder da caneta e de lá ten-

tam governar com ar condicionado ligado a questão daquela pessoa que não tem nem 

condições de sair do Córrego São Francisquinho, Patrimônio do São José para chegar 

no Córrego Dumer para pegar o remédio, estava pesquisando a questão de Municípios 

que sofreram com isso, e os mesmos conseguiram comprar um carro adaptado para que 

estes medicamentos fossem transportados até o local onde encontra-se o médico naquele 

período, seria uma ideia que podemos estar amadurecendo e juntos contando com esta 

parceria, como o Senhor disse: Acredito que o Pedro é uma pessoa muito feliz em seu 

mandato, vemos aqui hoje Vereadores  que são amigos, não vemos discussões,  brigas, 

debatemos os Projetos, analisamos os Projetos e colocamos em votação como foi colo-

cado aqui hoje, então é  importante,  importante porque? Queremos o bem para os nos-

sos munícipes, querendo ou não parece que Vereador não faz nada, mas é aquele que 

mais toma pancada, é o mais perseguido, é o que mais perde a hora, mas também é o 

que mais se preocupa com os munícipes. Assim como o Vereador Luiz mencionou a 

questão de sábado, também estive presente, quando tivemos presente na Associação do 

Córrego Dumer, Vereador Luiz, vimos um empenho maior e grande, muito grande, do 

incentivo ao trabalhador rural vimos ali a aquela entrega de tão beneficio que até o Pre-

sidente sentiu-se emocionado, um pouco emocionado não sei se deu para perceber Vos-

sa Excelência, mas ele sentiu sim, emocionado por aquela entrega por estar facilitando o 

trabalho dos demais de uma corporação. Falar agora também, Vereador Luiz, acho que 

também é importante, o Projeto desta Mesa em parceria com a Prefeitura, gostaria de 

repetir a fala do Senhor Renato Comper: “não se vive só de panhar café, não se vive só 

de trabalho, mas também se vive do lazer”, e muitas pessoas estão criticando, sabe Pre-

feito e demais colegas Vereadores, a aquisição dos tratores para roçar o campo, também 

vivemos do lazer,  muitas as vezes as pessoas do interior só tem o futebol no domingo 

para estar encontrando os amigos, Presidente e este será o marco da sua administração 

aqui e na administração do Pedro como Prefeito, é importantíssimo para aquele time 

que participar do campeonato ele era receber no dia 21 se não me engano a data da en-
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trega, não vou  me focar aqui. Aparteando o Vereador Luiz Carlos Barbieri disse: In-

clusive iria até falar, mas acabei me estender, aproveitando a presença do Prefeito aqui, 

gostaria de agradecer por atender a minha indicação juntamente com o Presidente, sobre 

a aquisição dos tratores, onde também nos empenhamos para trazer os recursos para a 

aquisição dos mesmos, assim como o Vereador citou toda a questão que as pessoas que 

criticam não sabem que atrás de um time existe uma equipe e esta trabalha a semana 

toda e querem se divertir no final de semana que o único meio, dizer que as pessoas 

muitas das vezes tem para fazer que e o futebol, somos o país do futebol, e quando você 

leva para o futebol deixamos de está o filho lá da roça para a cidade ou para outro lugar 

para pensar ou fazer coisa errada, e o esporte acaba trazendo isso para deixar esta leva 

de tratores para deixar  as pessoas que gostam e se doam por aquilo ali que não tem sa-

lario e nada. Continuando o Vereador Cleber Tadeu Ferreira Moronari disse: Feliz nas 

suas palavras Vereador Luiz, é interessante que no interior temos estes momentos e são 

nesses que encontramos os amigos, estamos lá trabalhando o pessoal panhando café e 

quando chega o domingo tem o futebol e ali se encontram, batem papo, as discussões. 

Mas, gostaria de falar também, Vereador Luiz, que além deste Campeonato que vai ser 

tornar caro para nós, o nosso dinheiro vai embora, são doze jogadores, em um valor 

exorbitante de duzentos a oitocentos reais por jogo, então, nosso dinheiro, jogadores de 

outros Municípios que veem para o nosso Município que jogam e levam nosso dinheiro 

embora, então temos que nos resguardar também, Senhor Prefeito, este campeonato 

caipira, aquele que valoriza, aquele da Comunidade, mesmo que cinco ou seis equipes, 

mas que valorize, porque as nossas crianças como diz o Vereador Luiz, estão perdendo 

o afago, aquela coisa gostosa de jogar porque eles não cabem no time, os jogadores ve-

em de fora, então que possamos pensa bem desta forma. Reforçar o pedido que o Erlon 

sempre vem batendo na tecla, esta questão da escolinha, vamos agilizar, vamos tirar 

nossas crianças das beiras de botecos, de lugares que não levam a nada, vamos valori-

zar, vamos trazer juntos. E para terminar quero falar  do oitavo novenário do dia 04, 

onde o Vereador Emerson leu todos os setores estão envolvidos e que no dia oito de 

agosto estaremos de recesso podemos abraçar também todos os setores esta comemora-

ção do Dia do Padroeiro. Parabéns Pastor José Isidoro pela sua preocupação, estava dali 

observando, pode contar comigo sempre que preciso, estaremos à disposição. Muito 

obrigado e boa noite a todos................................................................................................ 

EMERSON GROBÉRIO (PPS): Boa noite Presidente, demais Vereadores, assistência 

presente, bom tê-los aqui nesta Casa. Primeiramente queria falar da perda que tivemos 

do Senhor Lindo Pasinato, hoje foi seu sepultamento, um homem querido e trabalhador. 

Falar das crianças que estão presas naquela caverna, entraram para apreciar e acabou 

vindo a chuva, e hoje senão me engano quase todos já foram resgatados, mas, infeliz-

mente uma pessoa que participava do resgate veio a falecer, uma perda que tiveram, 

mas, a maioria está viva graças a Deus. Falar do Senhor Isidoro, um colega do Sindicato 

que conheço há muito tempo e que levantou uma questão fundamental, a questão da 

água, podemos passar tantos dias com fome, mas com sede não aguentamos passar a 

mesma quantidade de dias, e tivemos entre dois mil e quatorze e dois mil e quinze uma 

seca muito aprofundada no Norte do Estado, tivemos perca de lavouras e tudo mais, 

Promotores intimando proprietários para lacrar bombas, pois não poderiam mais irrigar 
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suas lavouras, quantas perdas tivemos. Hoje deveríamos ter em nosso Município duas 

barragens que seriam feitas pelo Governo do Estado, mas até agora nenhuma das duas 

foram iniciadas, foram iniciadas em outros Municípios, e precisamos tê-las, mas infe-

lizmente o Governo não deu importância que deveria ter dado a nossa necessidade, mas,  

graças a Deus tem chovido bastante nestes últimos dias, enchendo nossas represas e 

suprindo nossas necessidades, tanto é que temos aqui uma capitação de água temos que 

fazer algumas melhorias e uma dessas represas o Prefeito sabe disso que seria encanada 

a água para trazer até a capitação para jogar para o SAAE e tratar da nossa água bem 

melhor para a sociedade. E quando se diz em cobrar, o Governo só pensa em cobrar 

porque ele quer restituição, mas esta restituição já fazemos através dos nossos impostos, 

acho que seria como beneficio para sociedade isso, infelizmente o Governo olha isso 

como receber de volta o que está gastando, infelizmente, claro que as coisas tem que ser 

controladas, ninguém pode usufruir demais e outro de menos, mas temos Leis Federais 

de como se usa a água, um dilema que tivemos, uma visão terrível que foi em Mariana 

quando aquela barragem se rompeu e os dejetos foram jogados no nosso Rio Doce e 

aquele monte de rejeitos e até hoje não foi pago nenhum centavo dos danos que causa-

ram para o nosso povo, isso é terrível. Quero destacar também algo sobre a nossa justi-

ça, assim como vocês, hoje, tenho visto políticos em Brasília que dão nojo, hoje a nossa 

justiça também esta em uma situação complicada, não estou dizendo A, B ou C, estou 

dizendo de uma forma geral, ela está desgastada, antigamente se olhava para um juiz e 

dava tremedeira, hoje você olha e diz quanto é? Será que estou errado em pensar assim, 

a mídia ou eles estão passando este pensamento para nós e que está viralizando em nos-

sa sociedade, sei que tem juízes muito bons, não estou dizendo nomes de juízes, estou 

dizendo pessoas, isso tem virado uma realidade complicada, então, vejo hoje a nossa 

justiça desgastada, e infelizmente precisamos da justiça, se cometemos alguma coisa 

temos que ir à justiça para pagar. Vou falar dos quebra-molas, o Dnit esteve aqui fazen-

do esta obra, fizeram um murundu ai estes dias né Prefeito, em vez de fazer quebra mo-

las, lá em frente de casa, estavam até me xingando achando que eu que tinha mandado, 

liguei para o Prefeito, e o mesmo imediatamente comunicou o Dnit e rapidamente corri-

giram os três quebra molas que estão irregulares, melhorou bastante obrigado Prefeito 

pela sua ligação e por cobrar que eles viessem consertar. Falar sobre a Saúde, não sou 

muito de falar sobre essa área porque visito muito né Secretário, quase todos os dias 

estou lá dando bom dia e tomando remedinho,  porque estou precisando, da última vez 

que estive lá graças a Deus fui muito bem atendido, me levaram para Vitória, mas vou 

dizer Secretário sobre os Projetos já conversamos entre Vereadores e os Créditos Adici-

onais que não entrarem hoje irão entrar na quinta-feira na Sessão Extraordinária para 

que a Saúde ande sempre como deve ser. Vereador Israel Stauffer Scherrer aparteou 

sem o uso do microfone. Continuando o Vereador Emerson Grobério disse: Tranquilo 

Vereador. A Vereadora Larissa que falar sobre o assunto, vou deixar Vossa Senhoria 

falar, pois está por dentro deste assunto, mas estou muito preocupado  com a questão de 
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distribuição de medicamentos, conversei com o Secretário e isso me preocupa e as pes-

soas estão nos cobrando e temos muitos que necessitam nesta área, temos que encontrar 

uma solução com diálogo, não sei como será, mas temos que encontrar uma solução 

para que eles não se desloquem tanto para pegar seus remédios. Duas coisas que queria 

falar também é sobre a Copa, o último jogo que assistimos fizemos igual ao Neymar né, 

ficamos só rolando e caímos, infelizmente estão voltando para casa e dizer para vocês é 

bom ou ruim?  Para mim, gastam-se muito dinheiro com Copa do Mundo e não se preo-

cupam com a saúde do ser humano então para mim esse ano é  tranquilo, sabe Vereador 

Leonel, é tranquilo, tranquilo mesmo gasta menos dinheiro, outra coisa que vi  no G1, 

me mostram que o Paulo Hartung desistiu de vir como  candidato, votei nele da vez 

passada e agora iria fazer campanha contra ele, iria subir e descer morro e agora não 

vou nem precisar fazer isso, vou ficar em casa não vai ser candidato felizmente, vou dar 

uma ligadinha para ele e dizer: vem candidato para que eu faça campanha contra você, 

fiz campanha a seu favor da vez passada e agora o Governo notou que ele não foi um 

bom Governador para o nosso Estado, péssimo governador, os dois primeiros mandato 

foram bons mas este terceiro mandato, se quiserem mandar recado para ele, esta fita 

para ele podem mandar, queria encontra-lo pessoalmente mas infelizmente o memos 

não vem a São Domingos,  mas estou falando isso aqui de coração, não falo nada a não 

ser de coração, não estou falando de politica de raiva não, estou falando de ética e dire-

cionamento, estamos aqui para fazer o melhor e se Deus quiser iremos fazer o que for 

melhor para o nosso Estado. Boa noite e muito obrigado pela atenção.............................. 

LARISSA MARIELLEN DE PAULO POUBEL GAZOLLI (PSDC): Em nome do 

Presidente quero cumprimentar todos os funcionários da Casa, colegas Vereadores, em 

nome do nosso Prefeito presente cumprimento os demais presentes, equipe da Saúde. 

Gostaria de começar agradecendo a nossa Deputada Raquel Lessa por atender nossa 

solicitação de um secador para a Associação do Córrego Morobá, graças a Deus sexta-

feira conseguimos receber este secador e sabemos quão importante é fortalecer estas 

Associações, fortalecer o trabalho dos nossos produtores, a cafeicultura que é uma po-

tência muito grande em São Domingos do Norte, também nesta região da Associação do 

Córrego Morobá, então é com muita alegria que agradecemos o recebimento deste seca-

do. Também gostaria de parabenizar o Secretário de Saúde pela sua fala de hoje, pela 

transparência em relação à economia das horas extras da Secretaria, recebemos algumas 

denuncias, e já estávamos conversando sobre isso né Vereador Leonel, recebemos uma 

noticia hoje que está sendo melhor acompanhado pelo Controle Interno e Secretário em 

relação as horas extras. Destacar também que sua presença aqui é muito importante em 

trazer esta temática da saúde, as problemáticas que tem na Secretaria e nos possibilitar 

de participar do desenvolvimento das atividades da Secretaria. Em relação a dificuldade 

de fisioterapeuta gostaria de fazer uma sugestão, temos uma fisioterapeuta aqui em São 

Domingos do Norte que se formou em São Paulo, ela tem pós-graduação em reabilita-
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ção inclusive com premiação no exterior, na Argentina, que é a Priscila Graunke, é uma 

profissional de São Domingos do Norte, saiu para estudar e retornou, seria uma pessoa 

que poderia receber esta oportunidade e o Senhor seria muito bem atendido assim como 

nossa população. Outra preocupação é a dispensação de medicamento no interior, temos 

recebido muitas reclamações inclusive na comunidade do Córrego Dumer e as comuni-

dades que abrangem o PSF que Córrego Dumer atende sobre as dificuldades para a reti-

rada dos medicamentos, sabemos que o Conselho de Farmácia é muito preocupado com 

esta questão de controle medicamentos, e os mesmo estão certos, sabemos que a tempe-

ratura influencia muito na propriedade da medicação, temos que nos preocupar com a 

precaução de conservação, então, uma sugestão que também estamos trabalhando com 

esta possibilidade em São Gabriel da Palha, é fazer um veiculo itinerante, que será adap-

tado com conservação climática adequada, o profissional estará acompanhando o médi-

co no dia que for atender nas comunidades para fazer a dispensação, de repente também 

ter pontos nas Unidades do interior para que possam ter estas medicações já nas Unida-

des e o dia que o médico for o farmacêutico vai junto para fazer esta dispensação, se 

quiser conversar com a farmacêutica de São Gabriel da Palha e a de São Domingos do 

Norte para poder estudar esta disponibilidade. Tivemos também uma conversa impor-

tante entre os Prefeitos de São Gabriel, Vila Valério e São Domingos do Norte, né Pre-

feito, foi uma conversa que já vem dando resultados para nós na questão de organizar os 

fluxos de atendimentos de emergências da nossa região, assim como ele destacou a pre-

ocupação com os acidentes que teve por aqui, na última segunda-feira fizemos dezesseis 

encaminhamento de acidentes, então, sabemos que estamos no meio de uma Rodovia 

que corta os dois Municípios, esta região aqui que dá acesso a Águia Branca é muito 

perigosa, então, temos que esta trabalhando neste sentido também, tivemos a oportuni-

dade e estamos reorganizando este fluxo de emergência. Sobre a questão da planificação 

dou meu total apoio, vamos ter reunião posteriormente que ela vem para fortalecer os 

Municípios e os fluxos de trabalho, acredito que assim como tem dado certo em outros 

Municípios, o Município de São Domingos do Norte também tem possibilidade, somos 

conhecidos pela nossa organização e nossa competência em todo Estado, São Domingos 

do Norte é potência na saúde, então acho que se trabalharmos melhor para organizar 

este grupo de atendimento iremos ter resultado, um exemplo é o pré-natal, o Senhor 

disse da sua dificuldade com o Ginecologista, o Ministério da Saúde está pegando muito 

no pé dos profissionais que não tem residência médica na especialidade, que só tem pós-

graduação e estão corretos, pois a residência aborda muitas questões que a pós-

graduação não abordaria, então temos que trabalhar neste sentido, e hoje uma gestante 

que faz pré-natal com ginecologista poderia estar fazendo na atenção básica, com seu 

médico da saúde da família fortalecendo o vinculo com a equipe, então é uma das ques-

tões que se trata né, foi a primeira oficina, temos mais cinco para trabalhar, então acre-

dito assim tem que buscar, organizar e fortalecer isso ai Secretário. Sobre a questão a 

fanfara citada pelo Vereador Cleber, tivemos até uma discursão com a Secretária Gorete 
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conversamos até sobre a possibilidade de aumentar a carga horária do Maestro, para esta 

atendendo as Comunidades, temos um grande interesse de estar fazendo a fanfara, forta-

lecer a banda no Município, vemos como este trabalho com estes jovens né, na questão 

cognitiva como tem beneficiado estes jovens e adolescentes, acho assim ficou de con-

versar com o Conselho e nós de estar apoiando com relação a este equipe que você tem 

lá, já que tem alguns instrumentos né lá no Córrego do Boa Esperança. Do mais gostaria 

de agradecer a presença de todos e desejar uma boa semana.............................................. 

PEDRO AMARILDO DALMONTE (Prefeito Municipal de São Domingos do Nor-

te): Boa noite Presidente Adriano, Vice Luiz, Secretário Emerson, Vereadora Larissa, 

Vereador Cleber, Vereadora Marcieli, Vereador Leonel, nosso amigo que estava pas-

sando mal que precisou sair, cumprimentar nossos Secretários aqui presente, estou ven-

do que também temos aqui comerciantes, funcionários, Diretores de Escolas, nosso 

amigo Erlon, Presidente de time e todos os demais que se fazem presentes. Cumprimen-

to também o Sindicato que se faz presente, na época que era Vereador não tinha nin-

guém na assistência era triste e hoje graças a Deus na nossa Câmara vêm pessoas, e co-

mo o Vereador Cleber falou o Prefeito realmente amigos Vereadores, tenho amigos de 

várias lideranças, como o Presidente Adriano que já vem de longas datas e esta quase se 

aposentando como Vereador, o Vereador Emerson também, e ficamos muito feliz em ter 

parceiros como o Senhor, Presidente Adriano, quando o Senhor e Vereador Luiz fize-

ram a indicação, cada Vereador que conversei em relação aos tratozinhos deram sinal 

positivo, em sinal de avanço, sinal de alegria, hoje, na rua vemos dois ou três criticando 

para que tanto trator, vejam bem, já fui Presidente de Time por vinte anos ou mais, você 

pegar uma roçadeira no sábado de manhã e for entregar no sábado a noite e quando for 

se divertir com sua esposa e seus filhos e saber que terá que dormir porque no outro dia 

fazer que não terminou e no domingo até meio dia, ai sim esta pessoa que fala mal tinha 

que fazer isso, estou muito feliz porque quando era Vereador e Presidente desta Casa  

tinha este sonho em comprar estes equipamentos, mais juntamente com meus oitos Ve-

readores, meus amigos o que eles fizeram a ideia foi de fazer esta Casa aqui de Leis, 

então olhem sempre falo primeiramente Deus no comando, Deus é muito meu amigo, 

muito meu pai mesmo, tudo que consegui fazer como Vereador e deixei, voltei pude me 

candidatar de novo,  voltei como Prefeito e posso continuar meu trabalho, então é um 

sonho, assim como coloquei hoje no nosso grupo que mais um sonho a ser realizado 

vocês podem ter certeza que cada time de futebol que são onze no total,  Montes Claros 

não precisou, pois na época era Presidente, fizemos um bingo e compramos um, e hoje 

graças a Deus, eles não precisam pois senão seriam onze, estamos com dez tratorzinhos 

no valor total de cento e quarenta e poucos mil reais e já tem Presidente de time queren-

do fazer vídeo para mostrar a gratidão que tem por nós são dominguenses que pagamos 

os impostos e são transferidos desta forma, então estou muito feliz, o Erlon sabe a má-

quina queimou, vai lá no Montes Claros buscar o tratorzinho, o tratorzinho não pode vir 
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porque o rapaz trabalha ne Erlon e assim que esta sendo nossa vida aqui é até meio cha-

to, por isso estou muito feliz mesmo. Falar da Administração quando os Senhores volta-

rem do recesso vou fazer um andamento melhor, vou trazer mais, hoje nem estava espe-

rando em falar porque cheguei um pouco atrasado mas vou falar para os Senhores, gra-

ças a Deus estamos bem, gostaria de estivesse melhor, nossa educação está bem, esta 

certinha falta terminarmos o colégio, a creche já estamos com o projeto do colégio pra-

ticamente pronto, irá ficar em torno de uns duzentos mil reais, mas dar para  terminar 

ainda este mês para poder ver como vamos fazer, se irá demolir ou não. A Saúde, como 

a Vereadora Larissa, disse tive a felicidade de ser convidado pela mesma para irmos a 

uma reunião e quando chegamos tínhamos a nossa Vereadora lá que sabe o que esta 

passando no hospital né Vereadora agora é um PA, a Vereadora Larissa disse que não 

adiantava mandar para lá casos de urgência, casos de escorpião e cobras lá tem o soro 

né Vereadora, agora caso de emergência não é para mandar porque vai voltar para ir 

para Colatina ou outro Município, então, Vereadora fico muito feliz que foram duas 

horas de debate e ganhamos muito, ganhamos algo muito bom mesmo e estamos nos 

unindo, Vila Valério, São Domingos do Norte e São Gabriel da Palha para irmos con-

versar com Governador ou onde for para que conseguirmos abrir o hospital garantir que 

será um hospital e vai funcionar, te agradeço Vereadora Larissa  pelas suas palavras 

naquele dia pela nossa Saúde. A Secretaria de Assistência Social esta mantendo as ces-

tas básicas que por sinal a demanda aumentou, eram trinta ano retrasado e hoje estamos 

com mais de cento e trinta, então vamos caminhando com muita cautela, muitas  vezes 

deixamos de fazer uma viagem para adquirir conhecimento mas iria gastar três, quatro 

mil reais e já sabemos onde iremos investir esse dinheiro e por isso deixamos de ir. Com 

relação as horas extras como disseram aqui estamos tentando diminuir, vamos conse-

guir, estamos analisando se realmente não estava gastando a mais, se a pessoa merece 

ou não, então, os Senhores viram, todas as Secretarias graças a Deus estão andando 

bem, na Agricultura noventa e cinco por cento dos carreadores, alguns que não quise-

ram passaram a máquina né Vereador Cleber, Presidente, passaram em todos carreado-

res, as nossas estradas principais graças a Deus estão bem feitas, temos a felicidade de 

estar aqui hoje falando que compramos os tratorzinhos, não é para brincar não, estamos 

fazendo Saúde, não estamos brincando não, estamos realmente fazendo. Os Senhores 

Vereadores vão todos os dias me cobra quando as coisas não estão certas. A Vereadora 

Marcieli me ligou hoje dizendo que o Corpo de Bombeiros terá que realizar uma pales-

tra aqui e isso que queremos. As pessoas responsáveis pela planificação estão hoje aqui 

e é isso que queremos, estou aqui hoje agradecido, agradeço a Deus pela saúde, pelos 

meus Secretariados e funcionários que a cada dia me surpreendem mais, Secretário tra-

balhando ainda mais, dando o melhor de si, os meus funcionários, do gari ao Secretário, 

todos empolgados pela Administração. A estes dois ou três que falaram mal, muitas 

vezes é um mal certo, hoje estava vendo um vídeo que me enviaram da quadra atrás da 

Prefeitura, realmente tem alguns probleminhas, estou com um ano e seis meses de Ad-
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ministração se fizer tudo em dois anos, nos outros dois ficarei deitado, não vou, quero 

fazer as coisas direito, a minha economia para a escola do Córrego Morobá está guarda-

da, a minha economia para a escola do Córrego Boa Vista está guardadinha, a minha 

economia para a escola do Braço do Sul que está sendo feita e está guardadinha, a mi-

nha economia para reforma dos Postos de Saúde, PSF do Niterói e Pronto Atendimento 

está guardada né Secretário, não estou aqui para ficar brincando com dinheiro público 

não e nem gastar onde não precisa. Vereadores, já fui Vereador e sei o que é isso, o 

primeiro tapa pega nos Senhores e depois no Prefeito e estou junto com os Senhores 

para o que der e vier, a população Dominguense precisando dar me dar uma ideia gabi-

nete da Marcia está a disposição tanto para critica quanto para pessoas que vão ajudar 

também, as pessoas muitas da vezes colocam em redes sociais o que não sabem, o que 

esta acontecendo, vai na Secretaria de Obras, porque não foi tampado os buracos da rua 

do Paradinha? Porque esta em licitação, precisa comprar e gasta tempo, mas foi feito, o 

Vereador Israel que saiu me cobrava muito aquela rua dele e foi feita, o Vereador Leo-

nel, lá na subida lá, né Vereador, estamos vendo para fazer, então Vereadores me co-

brem, pessoas de São Domingos do Norte e que amam São Domingos do Norte, as que 

amam e não as que quando o Prefeito dá um deslize ficam rindo para que o mau feito 

apareça, para que a infelicidade reine. A pessoa que ama São Domingos do Norte pode 

ir lá me cobrar que estamos juntos. Do mais, boa noite e obrigado.................................... 

............................................................ ORDEM  DO  DIA................................................  

Única votação da Moção nº 007, de 11 de junho de 2018, de autoria da Vereadora Laris-

sa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli, ao Senhor Paulo Geraldo Küester Gazolli, empre-

sário, pela dedicação e zelo pelo seu trabalho como empresário na indústria têxtil. 

„Aprovado por unanimidade‟............................................................................................... 

Única votação da Moção nº 008, de 11 de junho de 2018, de autoria da Vereadora Laris-

sa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli, ao Senhor Gerson Idomar Küester, empresário, 

pela dedicação e zelo pelo seu trabalho como empresário na indústria têxtil. „Aprovado 

por unanimidade‟................................................................................................................. 

Única votação da Moção nº 009, de 11 de junho de 2018, de autoria da Vereadora Laris-

sa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli, ao Senhor José Roberto Martins, pela dedicação e 

zelo pelo seu trabalho como costureiro na indústria têxtil. Aprovado por unanimidade‟... 

Única votação da Moção nº 010, de 11 de junho de 2018, de autoria da Vereadora Laris-

sa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli, à Senhora Sueli Grunewald Westphal, pela dedi-

cação e zelo pelo seu trabalho como costureira no Município de São Domingos do Nor-

te. „Aprovado por unanimidade‟.......................................................................................... 

Única votação da Moção nº 011, de 11 de junho de 2018, de autoria da Vereadora Laris-

sa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli, à Senhora Leolice Bohry, pela dedicação e zelo 

pelo seu trabalho como costureira. „Aprovado por unanimidade‟....................................... 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 12, de 04 de julho de 2018, de autoria do Poder Executivo Munici-
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pal, em que “Dispõe sobre a Criação de Crédito Adicional Especial e dá outras provi-

dências”. „Aprovado por unanimidade‟............................................................................... 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Lei nº 12, de 04 de julho de 2018, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, em que “Dispõe sobre a Criação de Crédito Adicional Especial e dá outras 

providências”. Aprovado por unanimidade‟........................................................................ 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assis-

tência apensado ao Projeto de Lei nº 12, de 04 de julho de 2018, de autoria do Poder 

Executivo Municipal, em que “Dispõe sobre a Criação de Crédito Adicional Especial e 

dá outras providências”. „Aprovado por unanimidade‟....................................................... 

Primeira discussão do Projeto de Lei nº 12, de 04 de julho de 2018, de autoria do Poder 

Executivo Municipal, em que “Dispõe sobre a Criação de Crédito Adicional Especial e 

dá outras providências”. „Aprovado por unanimidade‟....................................................... 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 13, de 04 de julho de 2018, de autoria do Poder Executivo Munici-

pal, em que “Dispõe sobre a Criação de Crédito Adicional Especial e dá outras provi-

dências”. „Aprovado por unanimidade‟............................................................................... 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Lei nº 13, de 04 de julho de 2018, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, em que “Dispõe sobre a Criação de Crédito Adicional Especial e dá outras 

providências”. „Aprovado por unanimidade‟...................................................................... 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assis-

tência apensado ao Projeto de Lei nº 13, de 04 de julho de 2018, de autoria do Poder 

Executivo Municipal, em que “Dispõe sobre a Criação de Crédito Adicional e dá outras 

providências”. „Aprovado por unanimidade‟...................................................................... 

 Primeira discussão do Projeto de Lei nº 13, de 04 de julho de 2018, de autoria do Poder 

Executivo Municipal, em que “Dispõe sobre a Criação de Crédito Adicional Especial e 

dá outras providências”. „Aprovado por unanimidade‟....................................................... 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 14, de 04 de julho de 2018, de autoria do Poder Executivo Munici-

pal, em que “Altera redação e acrescenta dispositivos à Lei nº 684, de 16 de março de 

2012, que dispõe sobre o parcelamento do solo do Município de São Domingos do Nor-

te e dá outras providências”. „Aprovado por unanimidade‟................................................ 

Primeira discussão do Projeto de Lei nº 14, de 04 de julho de 2018, de autoria do Poder 

Executivo Municipal, em que “Altera redação e acrescenta dispositivos à Lei nº 684, de 

16 de março de 2012, que dispõe sobre o parcelamento do solo do Município de São 

Domingos do Norte e dá outras providências”. Aprovado por unanimidade‟..................... 

               

Não havendo mais nada a tratar, o Vereador Presidente Adriano Tamanini, em nome de 

Deus encerrou a Sessão. E para constar, registra-se a presença dos seguintes Vereado-

res: Adriano Tamanini, Cleber Tadeu Ferreira Moronari, Elton Deprá, Emerson Grobé-



   
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS DO NORTE 

Rua Theresa Fiorentini, 133 - Centro - São Domingos do Norte – ES  CEP 29745-000 
Telefone (027) 3742 1128  Fax 3742 1324  CNPJ 36.350.320/0001-19 

www.camarasdn.es.gov.br  admin@camarasdn.es.gov.br 
 

 
19 

 

rio, Israel Stauffer Scherrer, Larissa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli, Leonel Mene-

guite, Luiz Carlos Barbieri e Marcieli Alves. Lavrou-se a presente Ata que após sua 

discussão e aprovação será assinada pelo Presidente e Primeiro-Secretário....................... 

 

 

São Domingos do Norte-ES,  

Em 09 de julho de 2018. 

 

CONFERIDA E APROVADA 

Em 09 de julho de 2018. 

 

 

 

ADRIANO TAMANINI 

Presidente 

 

 

 

EMERSON GROBÉRIO 

1° Secretário 
 

 


